
 

 

 

Dopisy, které udávají 

(příběh paní inženýrky Mileny Blatné) 

 

 

 



Paní Milena Blatná, za svobodna Hypšová, se narodila 10. října 1934 na Českomoravské vysočině. 

Měla o tři roky staršího bratra Víta Hypše a druhý bratr Jiří byl téměř o osm let mladší. 

 

 

 

 

Všichni sourozenci vystudovali vysokou školu. Milena Blatná si na vysokou školu musela vydělat 

peníze, a proto šla do Jáchymova na brigádu. Nejdříve pracovala v kanceláři, ale z důvodu lepšího 

platu přestoupila do dolů, kde se těžil uran. Jejím úkolem bylo měřit radioaktivitu. 

 

Do Jáchymova se umisťovali političtí vězni, kterým se přezdívalo ,,muklové“. Tito lidé byli většinou 

vzdělaní, na rozdíl od dozorců, kteří byli často negramotní. Kromě „muklů“ pracovali v dolech a na 

povrchu i civilní zaměstnanci, kteří přišli za prací podobně jako paní Blatná. 

 

Politickým vězňům se nevedlo nejlépe. Museli dodržovat přísné podmínky dozorců a měli zakázáno 

komunikovat s rodinou. 

 

 

“Rodina nevěděla, co je s nimi, oni nevěděli, co je s rodinou.“ 

 

 

I přesto, že za to byly tresty, někteří lidé se odvážili pomoci vězňům. A tak jim nosili potají dopisy od 

rodin a taky jídlo. Mezi takové lidi patřila i paní Blatná. Jednou se jí to však nevyplatilo. U jednoho 

vězně, jemuž dopisy nosila, se dopis našel. Naštěstí jí o tom řekl, jinak by nevěděla, o co jde. Nosila 

totiž dopisy více lidem. Dozorci jí vyhrožovali zavřením do vězení, ale nakonec ji propustili. Bohužel 

se tato neblahá událost přihodila paní Blatné ještě jednou. Kvůli tomu byla roku 1954 definitivně 

propuštěna z Jáchymova. Po propuštění vystudovala vysokou školu ekonomickou a stala se inženýrkou. 

Také si nadále dopisovala se svým snoubencem Jiřím Blatným, s nímž se ještě před propuštěním stihla 

seznámit pod povrchem země v šachtě.                                                                                                                

 



Jiří byl propuštěn až později, ale i tak si k sobě vzájemnou lásku zachovali a roku 1958 se vzali. V roce 

1968 dostali povolení odcestovat do Itálie. Po okupaci varšavských armád se vrátili, přestože mohli 

emigrovat. Později spolu založili rodinu. Mají spolu syna a dceru, oba vystudovali elektrotechnickou 

fakultu. Dočkali se pěti krásných vnoučat. 

 

 

 

 

Starší bratr paní Blatné stále žije, avšak mladšího potkal smutný osud při jízdě autem. Zahynul při 

autonehodě. V roce 2004 zemřel i její manžel Jiří Blatný. 

 

Paní Blatná je i v dnešní době velmi aktivní. Patří například mezi členy tělovýchovné jednoty Sokol v 

Brně. Účastní se mnoha projektů a různých společenských akcí. Dopisy, které jí psal pan Blatný 

z Jáchymova, dodnes pečlivě uchovává a velmi si jich váží. 

 

 



 

 

 

 

 

    Vřele děkujeme paní Blatné za příjemné posezení a novou zkušenost do života. 
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